

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации
«ОСТРЫЙ КОРОНАРНЫЙ СИНДРОМ: АСПЕКТЫ
ПАТОГЕНЕЗА И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ТЕЧЕНИЯ
НА РАЗНЫХ ЭТАПАХ»,
выполненной Михайловой Зинаидой Дмитриевной
и представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология.**

Диссертационная работа Михайловой З.Д. посвящена изучению актуальной проблемы: аспектам патогенеза острого коронарного синдрома и разработке способа прогнозирования его течения на госпитальном и пост-госпитальном этапе на основе оценки клинической и прогностической значимости мелатонина в комплексе с другими лабораторными и инструментальными показателями.

Важным и актуальным в практическом осмыслении аспектом диссертации является проработка идеи комплексной взаимосвязи нейrogормонов и воспалительных звеньев патогенеза сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) вообще и ОКС в частности.

Научная новизна. Впервые в ранние сроки ОКС проведена комплексная оценка уровней мелатонина, ИЛ-6 и ИЛ-10, NT-proBNP, липидов, глюкозы, креатинина и NGAL, калия, натрия и кальция в различных биологических средах. Установлено участие мелатонина во многих звеньях регуляции гомеостаза. Также, немаловажным достоинством работы является изучение особенностей липидного профиля, циркадианного профиля различных веществ, вегетативной регуляции сердечного ритма их клинического и прогностического значения при ОКС и связи с уровнями мелатонина. Особый интерес вызывает включение в модели прогнозирования ССЗ «тонких» современных биомаркеров острого повреждения почек.

Предложенный соискателем алгоритм прогнозирования ОКС с целью улучшения показателей выживаемости имеет практическую ценность и может быть рекомендован к применению в ежедневной работе врачей и научных работников

Достоверность результатов диссертации подтверждается обоснованным выбором исходных данных, проведенным статистическим анализом. Полученные соискателем результаты доказательны, в работе использовались современные лабораторные и инструментальные методы исследования.

